

平城区御锦源社区引导社会力量参与社区治理

# “四大联盟”创新基层党建服务

**本报讯**（记者 尚丽）平城区新旺街道御锦源社区通过打造以党建+商圈联盟、党建+物业联盟、党建+社团联盟、党建+大党委联盟，引导社会力量参与社区治理，建成“党建联建、组织联动、资源联享、信息联通、活动联办”的社区治理体制，创新社区基层党建服务。

**党建+商圈联盟** 该社区汇集辖区商铺资源服务社区居民，探索基层党建引领下的社区商业联盟体的服务模式，构建“党建引领与行业发展互促共进，商圈发展与基

层治理同步推进”的大商圈格局。社区围绕服务老年人的需求，将周边商圈及各类资源划分为生活、医疗、文娱3大类，目前已有10个商家与社区签订助老服务项目协议，为老年人提供相关服务和优惠活动。

**党建+物业联盟** 社区党总支聚焦党建引领“红色物业”建设，着力提升小区物业管理服务水平，提高居民生活品质。社区党组织通过与物业党组织共建联盟，全力构建“街道党工委+社区党总支+小区党支部+物管会+物业服务企业”的物业党

建联盟，参与小区硬件设施提升、环境卫生整治、惠民活动举办等社区公共事务，充分调动物业资源，有效把物业管理服务力量牢牢抓在党组织手中。

**党建+社团联盟** 小区居民在社区的引导下，自发成立了4支不同风格的艺术团，为社区文化建设居民文娱活动的开展贡献力量。艺术团会在节假日自发组织开展文艺汇演，为节日增添了喜庆色彩的同时，也丰富了居民的精神文化生活。

**党建+大党委单位联盟** 御锦源社区

联合大党委成员单位，开展人防知识讲座及实地演练、创城专项行动等活动，增强居民的防患意识，以实际行动引导居民提高“文明连着你我他、环境治理靠大家”的意识，真正发挥出党员先锋模范作用。

御锦源社区负责人表示，社区将继续围绕4个联盟体扩大资源优势，创新发展路径，增强社区治理“造血”功能，让社区资源网络“活”起来，实现共治共建共享的社会治理新格局，真正做到“想群众所想、急群众所急、解群众所需”。

## “唠嗑队”上门 独居老人不寂寞

**本报讯**（记者 尚丽）近日，云州区社区服务中心湖东社区成立了一支“唠嗑小队”，专门上门陪辖区内独居老人“唠嗑”，排解老人孤单感，也让不能回家过年的子女多些安心放心。

湖东社区有孤寡老人32人，其中子女不来家过年的有9户9人。为了让这些老人不孤单，春节期间，由社区党员、工作人员、志愿者10人组成的“唠嗑小队”每天上门走访慰问。每到一户老人家中，他们都热情与老人唠家常、问近况，逗老人开心，贴心询问生活中的困难，倾听老人的诉求，提醒老人用火用电用气安全，叮嘱他们注意冬日保暖。有的老人不会用视频聊天，“唠嗑小队”就帮助老人连线在外的子女，让他们在“云上相会”。

除了聊天，“唠嗑小队”还帮助老人采购年货、交水电费、打扫卫生等，老年人需要什么，“唠嗑小队”就提供什么。暖心的话语和周到的服务加深了社区工作人员与独居老人之间的情感交流，有效缓解了老人心理上的焦虑感和孤独感，让他们感受到社区大家庭的温暖。69岁的李秀云高兴地说：“今年有社区工作人员陪我唠嗑过年，太高兴了，我一点儿也不寂寞。”

## 接受心理指导 崭新面貌迎开学

**本报讯**（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道太和社区邀请心理教育老师在星港城图书馆开展心理指导讲座，让孩子们以崭新的面貌迎接新学期。

讲座从孩子们的自我介绍开始，为增强互动，心理老师多次向孩子们提出问题，通过沟通了解他们的所思所想，并运用专业知识引导学生调整生活节奏和心理状态，缓解焦虑紧张的情绪，激活学生学习的内在活力，鼓励他们认识困难、克服困难。同时，还为家长提供了教育的新思路，为更好地教育理解孩子提供了专业指导。讲座近一小时，家长与孩子们听得津津有味，孩子们个个精神焕发，纷纷表示新学期一定不负期望，认真学习，健康成长。



## 文化活动展魅力

**本报讯**（记者 尚丽）为了丰富居民业余生活，活跃社区文化氛围，日前，平城区新旺街道工农路社区与物业联合开展传统文化活动。

活动现场，秧歌队的队员们身着喜庆艳丽服装，踩着鼓点变换着优美的舞姿，展示出传统文化的独特魅力，现场掌声此起彼伏。社区居民邓女士开心地对社区工作人员说：“天气虽然冷，但我的心里暖洋洋的，希望社区多举办这样的活动，下次我也来参加。”

此外，工农路社区还经常组织居民开展书法培训等活动，弘扬传统文化，丰富居民生活。

## 管道突然漏水 多方合力处置

**本报讯**（记者 段雨萌）迅速解决难题，保证居民温暖过节，平城区永泰街道柳航里社区这一举动受到居民连声称赞。

近日，柳航里社区接到锦旭花园小区居民电话，称小区3号楼没有暖气了。社区工作人员立即联系物业相关负责人，并赶到小区实地查看情况。社区协调热力工作人员和物业维修师傅对暖气不热问题进行排查，发现3

号楼暖气总管道因年久老化出现漏水现象，造成楼栋内居民供热受到影响。维修师傅立即加班加点进行抢修，同时，社区工作人员及时向居民反馈抢修进度，确保居民能在第一时间知晓供暖维修情况。经过社区和物业的配合，管道维修工作迅速完成，保证了3号楼居民的正常供暖。“春节期间也能帮我们快速解决问题，社区服务真是暖心！”

## “熊孩子”玩火 社区及时扑救

**本报讯**（记者 段雨萌）春节期间，“熊孩子”玩火引发火情，社区工作人员及时发现并扑救，保护了群众的人身和财产安全。

近日，平城区柳航里社区工作人员正准备下班，隐约闻到外面有烧糊的味道，赶紧出外查看，发现有两名小学生在小区的小树林旁边玩火，两个“熊孩子”把地上的一个废

弃木箱点燃，火借风势，瞬间燃烧起来，两个孩子吓得拔腿就跑。社区工作人员立即拿来灭火器，对着明火进行扑灭。正当大家松了一口气的时候，火势复燃，社区工作人员又提来水，一桶一桶浇下去，火终于彻底熄灭。由于扑救及时，避免了火灾的发生，赢得了居民一致好评。



## 防患于未“燃”

### 白泊洼社区开展消防安全演练培训

**本报讯**（记者 尚丽）近日，平城区武定街道白泊洼社区组织辖区志愿者和物业工作人员，开展消防安全演练培训，切实增强培训人员的消防安全意识，提高初期火灾扑救能力，打造平安和谐社区。

近年来，白泊洼社区时刻绷紧安全之弦，进一步加强常态化管理，深化消防隐患排查治理，积极开展消防宣传，增强辖区群众风险防范意识，筑牢辖区消防安全“防火墙”。此次活动中，蓝天救援队的宣传人员组织参训人员通过通俗易懂的讲解和现场展示，让志愿者和物业工作人员掌握防火基础知识、灭火器的操作、扑救初期火灾的措施和火场自救逃生方法。活动进一步增强了社区消防安全防范意识和应对突发事故的应急能力，为参训人员敲响了消防安全的警钟。